

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVII

Máx. suelto 10 cts.

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.766

Capital, un mes.....	Ptas. 2'00
Fuera, trimestre.....	6'00
Portugal.....	10'00
República Argentina.....	40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Jueves 9 de Marzo de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 65

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio	Tercera " 13 " 0'35
de línea por	Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción	Primera plana..... 0'75

PASANDO EL RATO

LO QUE PASA EN LOS PUEBLOS

No son nada tranquilizadoras las noticias que se reciben de algunos pueblos, en los que hasta ahora, la vida había transcurrido placidamente. Las designaciones de Comisiones Gestoras, realizadas con mejor voluntad que acierto, han sido piedra de choque de los más encontrados criterios, por intentarse llevar a la práctica actos que están en pugna con los sentimientos de la mayoría.

Precisamente cuando en las Constituyentes se afirma un día y otro el respeto absoluto al criterio de la mayoría, en los pueblos—en muchos pueblos—se quiere exotizar el capricho o la voluntad de una minoría que por muy selecta que ella sea no deja de ser minoría.

Lo que está ocurriendo en Cubillos, nos da la norma de los procedimientos actuales. Para presidir la Comisión Gestora, fué designado el maestro nacional, que para atender los negocios municipales, tiene que desatender la Enseñanza que debe estar por encima de todas las demás obligaciones ciudadanas y políticas. Y el Presidente de la Comisión Gestora de dicho pueblo, que por su cultura debe ser el que dé ejemplo de respeto para todas las ideas y opiniones, por disparas que fueren, se coloca en una actitud de intransigencia que ha motivado una oleada de inquietud y desasosiego que obliga a todos a la meditación para buscar una fórmula que sin menoscabo para la autoridad, no quebrante tampoco la voluntad de los ciudadanos que son al fin y al cabo los que deben designar a sus propios administradores.

No puede admitirse un criterio de mayorías donde convenga y otro de minorías donde lo imponga el antojo. En un régimen democrático como el que quiso darse a sí mismo el pueblo el día 14 de abril, los administradores no pueden imponerse a los administrados, sino que estos, cuando estimen que sus mandatarios no respetan las conveniencias materiales o espirituales de la comunidad, deben disfrutar de libertad para retirar los poderes que les hubieren conferido.

Antes de que surgiese el conflicto planteado en Cubillos, ya exponíamos nuestro criterio contrario a que igual que hiciera en su época Primo de Rivera, la República se amparase en los maestros para completar los cuadros de los cargos en las corporaciones municipales. Los maestros no nacieron para ser administradores, sino para enseñar en la Escuela, preparando a los niños para hacerlos ciudadanos conscientes y dignos, que es hacerlos libres. Pero lo que resulta contrario al espíritu de la Constitución, es que los maestros se encarguen de las funciones edilicias y abajen las de la Enseñanza.

Por el afecto bien demostrado que sentimos hacia el sacerdocio de la Enseñanza, pedimos con todo el respeto, pero con la máxima energía que los maestros sean sustituidos inmediatamente en los cargos que se les haya confiado en las Comisiones Gestoras municipales.

Luis CALAMITA

Para HERALDO DE ZAMORA

DE TRIGOS

BUSCANDO SOLUCIÓN

Cuando escribíamos el 26 de enero con el título "Recogiendo inquietudes", concretábamos la cuestión en los siguientes términos. Mantener el decreto de 15 de septiembre con exacto cumplimiento del artículo 16, facturando 25 mil vagones a las fábricas con el consiguiente desembolso de 115 millones de pesetas a los agricultores o dimitir, por ser ésto más acertado, que provocar una catástrofe económica de tipo nacional, observando la buena doctrina política de que el Ministro nunca se equivoca. Rectificar será de sabios, pero no de políticos. En política se acierta o se fracasa y lo peor que le puede ocurrir a un pueblo, es que le gobiernen los fracasados.

Se nos dirá que la crisis, como sanción al Ministro que lleva a la "Gaceta" una disposición absurda y temeraria, no es solución; pero es algo indispensable para facilitarla.

La fórmula sustituida del artículo 16, puede consistir, en la adquisición de granos por el Estado y no por los harineros: veamos cómo.

Estos tiempos, propicios para adquirir cantidad de trigo en el mercado a 46 pesetas los 100 kilos, ofrece un margen de beneficio de importancia si en plazo no lejano, ese trigo, puede venderse a 53. Coe de septiembre señalan dos precios topes, el de 46 para la tasa mínima y el de 53 para la máxima, el pan no subiría de precio por cotizarse el trigo a 53, razón del por qué de la tasa máxima y en cambio el tenedor de trigo, productor o Estado, acrecería sus intereses, dentro del cumplimiento exacto del Decreto. La índole del negocio no estimula a hacerlo a entidades o particulares, aparte del desembolso necesario de 115 millones y aún más que por ésto, por no disponer como el Gobierno, de la "Gaceta".

Los datos estadísticos de la cosecha última, recogidos cuidadosamente, como corresponde a la importancia del asunto, pone en manos del Ministro responsable, resaltamos lo de responsable por lo que luego se dirá, los elementos necesarios para fijar el lado adverso o favorable entre producción y consumo, para maniobrar con acierto.

El margen de beneficios en 25 mil vagones, adquiridos a 46 después vendidos a 53, es de 5 millones 750.000 pesetas. Como se ve no proponemos al Estado un negocio malo, pero tampoco queremos desperdiciar ambiciones fiscales para nutrir con estos millones el presupuesto de ingresos, porque la realidad tiene sus impurezas como los negocios mermas. Pero no es una loca aventura la inversión de 115 millones con margen de beneficio más que probable, disponiendo de la "Gaceta"; con fijar a 53 la tasa única, después de adquirir el trigo el Estado, aseguraba el negocio y ya hemos dicho, que ni el pan subiría de precio ni el Decreto del 15 de septiembre quedaría incumplido. Tampoco hay que descontar la influencia de los imponderables, por lo que ayudarían a la solución, cooperando a la acción de compra.

La contrapartida del negocio está, no en disponer de los 115 millones, que el Banco de España prestaría al Estado en condiciones ventajosas, dada la calidad del cliente y por tratarse del Banco nacional, sino en la duración del plazo de la operación, tiempo de almacenamiento, para que la retirada de la circulación de los 25 mil vagones, surtieran los efectos apetecidos en el mercado. Esto solamente el Gobierno, con conocimiento y consentimiento, es el que puede producirlo.

Si la economía dirigida necesita hombres de capacidad y de iniciativa encargados de la gestión, no nos discutirán, que para salvar momentos difíciles como los que pasa la agricultura cerealista, se impone el sacrificio. Se trata de una riqueza que se está destruyendo con estrago del hogar campesino, cuya ruina inminente produce el lanzamiento de la masa a la calle para pelear en salvo. Así ayer Palencia Zamora y Salamanca, hoy Burgos y mañana Ciudad Real, reunirán asambleas de mutua defensa, preludio de organizaciones, para iniciar la ofensiva.

Desatendidas sus demandas en el Ministerio y sin eco en el Parlamento se oírán las voces de la calle.

Leopoldo Escudero

POR TELEFONO

Cinco individuos nmascarados asaltan un estanco en Barcelona

Dicen de Barcelona que cuando Teresa Maraga Borrás dueña del estanco establecido en el Paseo de Maragá se disponía a cerrar el establecimiento, cinco individuos tapada la cara con antifaces y empujando pistolas la obligaron a entrar en la tienda, así como a su madre política y a dos vecinos. Los malhechores, después de cortar los hilos del teléfono, se apoderaron de 500 pesetas que había en el cajón del mostrador, llevándose

también joyas por valor de 2.000 pesetas en una cajita con ciento veinticinco setas que hallaron en el cajón un mueble, cigarrillos egipcios y habanos por valor de 500 pes., y cien hojas de afeitar. Desp de cometido el robo los atracados encerraron a la dueña, a su madre política y a los dos vecinos una habitación, huyendo los malhechores en un taxi, sin que hayan detenidos.

OTRAS NOTIAS

CONSEJO DE GUERRA

En el cuartel de Infantería de La Caruña, se celebró ayer el Consejo de guerra por la causa seguida contra nueve paisanos acusados de delito de insultos y amenazas a la fuerza armada.

Estos procesados, después de una fiesta celebrada en Betanzos, acomodaron a una pareja de la guardia civil que se defendió disparando al aire.

La acusación ha pedido un año de prisión para cada uno de los encartados.

HUELGA SOLUCIONADA

Merced a las gestiones realiza-

das por el Gobernador civil de Zaragoza, quedado resuelta la huelga de graños que estaba planteada en la capital, reintegrándose bajo todos los huelguistas.

BALTE A LERROUX

El día 12 será obsequia do con comida en el restaurant El Bosque el jefe del Partido Radical, Alejandro Lerroux. Este enaje que tendrá carácter de íntima ha sido organizado por los obreros radicales

Firmas exclusivas de HERALDO DE ZAMORA.

MOMENTOS DE PARIS

Herriot-Boncour-Daladier

El paso del poder de Herriot a Boncour y de Boncour a Daladier no ha producido todavía ni todos los comentarios ni todas las inquietudes que era lógico que produjera. Esto tiene su explicación en que el francés medio que es en definitiva el que importa, resolvió hace ya muchos años el problema del patriotismo. A tales efectos; es de saber que París es la única ciudad del mundo en la que la censura en cuanto a la Prensa es innecesaria. Esta arbitraria limitación profesional se ejerce de modo automático por los mismos periodistas, no sobre lo que cada uno de ellos escribe, si no sobre lo que deja de escribir. Yo no me detengo a opinar sobre tan extraño modo de atender los deberes profesionales. En resolución y en cuanto al comentario, no nos asiste algún derecho ni a los escritores ni a los periodistas de España. Porque es más digna la autocensura a título patriótico de los franceses, que el vilipendio en que durante la intransigencia dictatorial vivió la Prensa española. Lo único digno entonces hubiera sido resolverse a morir. O a matar.

Pues la Prensa de Francia que como queda dicho no ha menester de censores, porque lo es ella de sí misma y muy riguroso, ha ocultado la confusa realidad política de la que es expresión primero el que

presidencia del Consejo de Ministros, y ahora el que Daladier haya sucedido a Boncour. Realmente, el primer gesto extraño y la primera actitud sospechosa se pusieron de manifiesto en la propia declaración ministerial del Gabinete presidido por Paul Boncour. Dijo éste en ella que, en el fondo, nada había cambiado. Y lo mismo puede decir ahora Daladier porque así es la verdad. Es decir, que uno y otro presidente y los colaboradores de ambos representaban y representan exactamente lo mismo que representaban en el Gobierno que hubo de presidir Herriot. En definitiva, tales declaraciones son innecesarias. Nadie ignora esta realidad. En los tres Gobiernos han coincidido muchos nombres. Esto es suficiente para explicarlo todo.

Ahora bien, ésto no sólo no favorecía al Gobierno de Boncour, ni favorece al de Daladier, si no que obstaculiza de modo fatal las buenas intenciones de ambos. Es así y no puede ser de otra manera, porque habiendo sido originadas ambas crisis en divergencias inevitables entre el Parlamento y algunos ministros (Herriot en la primera y Chéron en la segunda) y encarnando los de Daladier los mismos puntos de vista que hicieron fracasar a los dos gabinetes anteriores, es claro que existen para separar a Daladier de los destinos nacionales las mismas causas que existieron para que la Cámara se desprendiese de Herriot primero y de Boncour después. Ninguna de estas crisis, pues, ha resuelto nada.

Y no han resuelto nada, porque la solución que busca el país para sus quebrantos, síntesis y expres-

sión de los universales, no puede hallarse en los matices políticos, si no en cosa tan fundamental como el régimen. Desde este punto de vista, la primera de estas dos crisis, es la más interesante. Paul Boncour es, en efecto, un socialista independiente. Teórico defensor del proletario y teórico enemigo de la burguesía. Pero por lo mismo que Paul Boncour no pasa de ser un teorizante, puede significar su llegada al Poder la primera probabilidad del acceso al mismo de los socialistas que no son si no otros teorizantes, aun más peligrosos. Una probabilidad todo lo remota y todo lo burócrata que se quiera. Pero al fin y al cabo, una probabilidad.

¿Cómo puede concretarse esa posibilidad y aun convertirse en un hecho? Pues con una crisis que conduzca al Poder a León Blum. En definitiva, ésto no ha de ser más verosímil ni menos explicable que la sustitución de Herriot por Boncour y aún que la de éste por Daladier. Todas ellas son modos del tributo a simples fórmulas políticas demasiado viejas.

En realidad, nos hallamos ante un hecho evidente. La marcha hacia el poder de la sección francesa de la Segunda Internacional. Para poner por obra esa conquista fue primero indispensable Paul Boncour y es ahora conveniente Daladier. Con la intervención de hombres que no sean realmente representantes de las mismas posibles violencias. Por estos modos cumplirán los socialistas en Francia como los cumplen en España sus deberes de contrarrevolucionarios. Su acceso no será otra cosa que la solución de una crisis cualquiera, al modo burgués. Esto explica que en España Largo Caballero, expresión nacional del dogma, no vacilara en dar estado parlamentario a la inesperada afirmación de que el socialismo no es un partido de lucha de clases. De estos hombres cabe esperar lo todo. Lo mismo en España que en Francia, que en cualquier otro país.

La realidad de los hechos, más fuerte que toda teoría y todo propósito están abriendo en Francia cauces nuevos. En el confusionalismo actual, es imposible prever nada. Pero cabe suponer que la ruta a cuyo fin se halla la teoría de la primera socialización del Gobierno, se halla cubierta de obstáculos difícilmente franqueables. Francia, como todo el mundo, hallase bajo las incertidumbres más dramáticas. Los problemas políticos van desapareciendo ante la terrible preocupación del hambre. El mismo Boncour lo insinuó así en un discurso, naturalmente gubernamental, es decir, optimista.

En estas circunstancias los socialistas no tienen nada que hacer en la gobernanza de Europa. Llegan a su realidad demasiado tarde. Pasó su época. Esto, que parece paradójico, es evidente. En el mundo no significan algo. En España, sí. Esto: Una solución de continuidad de la Unión Patriótica.

Ceferino R. Avecilla

(Rigurosamente prohibida la reproducción.)

POR TELEGRAFO

Intentan descarrilar un tren

Anuncian de Sevilla que en la línea general de Madrid a Sevilla, unos desconocidos colocaron un carril en la vía férrea en las proximidades de Puente Lora sobre el Guadalquivir.

El trozo de rail media sesenta centímetros y fué colocado con el criminal propósito de producir un descarrilamiento

Al ir a pasar un tren, el maquinista José Porfino en un alarde de

pericia, evitó una verdadera catástrofe.

La máquina se salió de los railes y entre los viajeros se produjo alarma grandísima.

La Guardia civil tomó declaración a un individuo que confesó que había visto a varios sospechosos merodeando por los alrededores del lugar donde fué colocado el obstáculo.

Prensa Latina

Prensa Latina

En el Hotel Suizo THE DANSANT

El pasado lunes se inauguraron las fiestas semanales que ha organizado el Hotel Suizo con el lema de "The Dansant".

Los amplios salones del acreditado Hotel Suizo se vieron concurridísimos constituyendo destacadísima fiesta social la primera reunión celebrada. Los concurrentes, en crecido número, pasaron agradablemente el tiempo, prometiendo su asistencia a los Thes sucesivos.

Estamos seguros que en los salones del Gran Hotel Suizo se congregará lo más selecto de la sociedad zamorana para asistir a estas fiestas que con tan buen acierto han sabido organizar los señores de H. Moriones.

VITICULTOR

Tus viñas darán abundante fruto y de suprema calidad si empleas LOS ABONOS "ALGRY"

compuestos, especiales preparados científicamente y cuidadosamente por EL LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA

Ceryantes, 1. Logroño

Representantes para la provincia

Don Angel Carretero

Plaza de Julián Pérez número 2 ZAMORA

Teatro Principal

Estreno de "Engañala Constante"

Los autores de esta farsa, don Antonio Paso y don Valentín de Pedro, añaden al nombre del cómico enredo que ayer nos dieron a conocer, la apostilla entre paréntesis de que "ya no es delito", si bien la moraleja de la obra viene a poner de relieve que el que engaña a su mujer se engaña a sí mismo.

Farsa cómica del principio al fin, caben en ella disparates a granel y chistes de todos los calibres. El público, satisfecho de hilaridad, sale a la calle después de haber pasado el rato entretenido. ¿Que más pudieron proponerse los autores? Salvador Mora fue el eje central de la obra y con su arte de buena ley provocó innumerables veces la risa en el auditorio. Por otra parte Irene Barrosa, María Pardo y Carmen Medina, Electra Barroso y Enriqueta Lloré estaban lindísimas. María Victorero, excelente característica, y Juan Espantaleón completaron el éxito logrado escuchando nutridos aplausos.

Esta noche va en cartel el estreno de "Los chararileros", farsa sainetesca en tres actos, original de los señores Arniches y Lucio, escrita expresamente para lucimiento de Salvador Mora, quien la estrenó con gran éxito al frente de su compañía en Madrid y Barcelona.

HACHE

El Noroeste Zamorano (S. A.)

Junta general ordinaria

De acuerdo con lo previsto en el artículo 15 de los estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 28 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Plaza de la Justicia, número 1, Salamanca, debiendo los señores accionistas depositar, cinco días antes por lo menos al señalado, para dicho acto, en el domicilio social o en el Banco del Oeste de Salamanca, según previene el artículo 12, los títulos o los resguardos que les den derecho a su asistencia.

Salamanca, marzo 7 de 1933. El Presidente del Consejo de Administración, Gregorio Mirat.

¿Huelga general de estudiantes?

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

La Junta Directiva de la Federación de Estudiantes Católicos de esta ciudad, pone en conocimiento de sus asociados, que no se solidarizan con la huelga de los afiliados a la A. P. E. Z. proyecta para los días 10 y 11 de los corrientes.

La Junta Directiva

Dr. F. Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Piel - Sífilis - Venéreo

RAYOS X. R. ULTRAVIOLETA

DIATERMIA. CORRIENTES

CLÍNICA: Ronda de Sta. Clara, 6 - Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. Teléfono, 190.

ZAMORA

Libros y periódicos

NUEVO MUNDO

Ha recogido esta semana una curiosa información gráfica de cómo la mujer se preocupa de sus derechos y acude a comprobar si figura o no en el primer censo electoral femenino.

Publica, además: "Por la ciencia, un sabio heroico baja a un volcán".

"La educación de la mujer moderna para la ciudad y el campo".

"Industrias típicas que declinan".

"La nueva guerra del Japon a China".

"Modas".

"Arte".

"Actualidades".

Compre usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos en toda España.

Fracasa el plan metalúrgico de los soviets

Ultimamente habló el "Times" de la orden dada por el Gobierno soviético de revisar el plan industrial para 1933. A este propósito es interesante comparar las cifras del plan original para 1932 y su ejecución dentro de los 10 meses fijados.

En diciembre de 1932 y en enero del año corriente según los boletines que publica el "Bureau" que en Praga dirige el profesor Prokopovitch, datos fundados en los informes oficiales soviéticos, las cifras son como sigue, representadas en millones de toneladas:

En el plan de 1932 la producción de carbón estaba calculada en 90,1; la producción real es de 51,9. Acero, estaba calculada la producción en 27,4; la producción real fué de 18,3. Hierro, estaba calculada en 9; la producción real fué de 5,1. Acero, estaba calculada en 9,5; la producción real fué de 4,9. Acero en bruto, estaba calculada en 6,6; la producción real fué de 3,5.

En el plan para 1933, el cálculo es ya más modesto y se cifra así: carbón, 84; aceite, 24; hierro, 9; acero, 8,9 y acero en bruto, 6,2.

Es de notar en lo que se refiere a lo que podíamos llamar la llave de las industrias, que el cálculo de la producción para 1933 es algo más bajo que el de 1932.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Aña Luis Abril.

Isidora Martín Pastor.

DEFUNCIONES

María Velasco Ariza, de veintiseis años.

Ildefonso Hernández Barrios, de ochenta y seis años.

No hay razón para pagar ya caro un aparato de radio.

CASA PEPIN tiene un inmenso surtido a los siguientes precios: Aparato americano R. C. I. de 5 válvulas 500 ptas. Aparato americano R. C. I. de 6 válvulas 575 ptas. (Esta marca recomendada y garantizada como la mejor)

Mercuri 6 válvulas 500 pts. (Sin garantía) Gloritone y PHILIPS todos los tipos con 15% de descuento sobre precio de catálogo y que tengo en existencia

BICICLETAS GARANTIZADAS A 240 PTAS. Todo a plazos de 25 pesetas mensuales. MATERIAL ELECTRICO MAS BARATO QUE NADIE. BOMBILLAS, GRAMOFONOS Y ACCESORIOS.

Taller de reparaciones

CASA PEPIN San Andrés, 3.- ZAMORA

El Campeonato Regional de Foot-Ball

El gran encuentro del domingo entre Salamanca y Zamora

Decíamos ayer con sobradas razones que la noticia del encuentro entre zamoranos y salmantinos había despertado en nosotros gran entusiasmo y hoy repetimos que nuestra alegría se ha exteriorizado en la calle, en los cafés y en definitiva en todo Zamora. Pues su solo anuncio ha sido acogido entre la afición deportiva como un notición bomba, una cosa así como si se hubiera anunciado crisis total del Gobierno.

No creemos necesario repetir una vez más el peligro que pueden hacer correr a los nuestros los unionistas, pues sabido es de todos que los que integran el bando de la Deportiva Salamanca poseen una moral muy entera precedida de su buena clase de juego. Repito que hablar de la forma en que se encuentra el once "charra" que no conozcan sus inmejorables condiciones en el balón redondo. No necesita encomios ni propaganda puesto que sus jugadores, todos de buena madera, saben responder de su cometido con airada solvencia.

Solano, Pardo y Alonso; Quique, Jimeno y Sei-rulo; Escobar, Barrado, Alejo Saracha y Peretro son los puntales del superior cuadro de la U. D. Salamanca, cuadro que por sí solo anuncia y garantiza un gran macho. Partido que por su gran fuerza emotiva atraerá al público a San Jerónimo sean o no simpatizantes de la fiesta del balompié.

De los nuestros tampoco se necesita hacer esfuerzos para enfocarlos y presentarlos como buenos jugadores, su clase está bien puesta de manifiesto y para cerciorarse nada mejor que registrar los partidos últimamente jugados en los que quedan bien patentes sus conocimientos futbolísticos adquiridos con gran celeridad.

Del público podemos respondermos los que acudan a San Jerónimo, pues aunque nada más asistieran los que fuimos a Salamanca sería suficiente para dar un buen ingreso a la taquilla.

Handicap

POR TELEGRAFO

Varias noticias de provincias

LA FRONTERA FRANCISA

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de San Sebastián se ha acordado solicitar del Gobierno que la frontera francesa permanezca abierta toda la noche que se faculte a la alcaldía de la capital donostiarra para conceder iso y a laderos por tres días para aavesar la frontera.

GUARDIA DE ASALTO UICIDA

En Málaga, y por causas ignoradas, se ha suicidado dispándose un tiro en la cabeza el grvia de Asalto Domingo Morales lvo.

POR TRES PESET

En Badajoz, y con motivo de una deuda de tres pesetas, originó una acalorada disputa entun súbdito portugués apellidadoánchez Acevedo, avecindado en lajoz y Santiago Sánchez.

Este infirió al portugués una herida tremenda en el cue. El herido ingresó en el grave en el hospital y el asor fué conducido a la cárcel.

FUERZAS DE ASALTO A GIJON

Dicen de Gijón que para refuerzo y vigilancia de la población llegaron 23 guardias de asalto con un teniente y un sargento.

Se asegura que las fuerzas de Asalto sustituirán a las de Seguridad.

SACERDOTE ARROLLADO POR EL TREN

En la línea de circunvalación de Madrid, un tren arrolló a un sacerdote llamado don Federico Plaza.

Hasta que pudo hacerse la identificación se creyó que la víctima de este accidente era un mendigo.

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde señor López García, anoche a las ocho menos diez se reunió nuestra corporación municipal en sesión ordinaria con asistencia de nueve concejales.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión ordinaria anterior el concejal señor Rueda formuló dos peticiones: una de ellas se refiere a determinada escuela y la otra a los desperfectos que presenta el tejado del Mercado de Atasos dando lugar a que penetre el agua en los días de lluvia con peligro para los géneros mercantiles. El alcalde promete poner remedio a esto.

SUBVENCION DE OCHO MIL PESETAS PARA LAS CANTINAS ESCOLARES

Es leída una comunicación de la Dirección general de Primera enseñanza, subvencionando a las cantinas escolares que sostiene el Ayuntamiento con la cantidad de ocho mil pesetas.

LAS GESTIONES DEL SEÑOR ALCALDE EN MADRID

Hace uso de la palabra el Alcalde señor López García para explicar al Ayuntamiento las gestiones realizadas en Madrid en lo que se refiere a los intereses de la población, dando cuenta de las visitas llevadas a cabo a los distintos ministerios o departamentos ministeriales.

Fueron visitados en la capital de la República el señor ministro de Agricultura que prometió a los zamoranos resolver algunas cuestiones que interesan a nuestra capital. También les indicó el señor Ministro que se verificará definitivamente la cesión de los terrenos próximos a donde se encuentra enclavado el antiguo matadero para la construcción de la Normal.

El director de la Biblioteca Nacional se mostró propicio para la creación de una gran biblioteca en local que actualmente ocupa la Casa de Socorro por tener dos plantas y en la posibilidad de que en el local del Mercadillo no se pudiera levantar otra nueva planta. Para llevar a cabo la construcción inmediata de esta gran biblioteca, que constituye para nuestra capital una importantísima mejora, ha sido en cargado el Ayuntamiento para que lice un plano de las obras a base de un gasto de 14 o 15 mil pesetas, ya que ahora es el momento oportuno de poder llevar a la realidad esta gran iniciativa en beneficio de los intereses culturales de la población.

También se llevó a cabo una visita al Instituto Nacional de Previsión, instándose a los miembros afectos al mismo la urgencia del empréstito que ha sido pedido.

El subsecretario de Gobernación señor Esplá, también prometió interesarse por Zamora.

El subsecretario de Comunicaciones, señor Palomo, también tuvo grandes deferencias para los visitantes manifestando que próximamente se comenzarán a construir en España cuatro Casas de Correos de las cuales una era la de Zamora y las restantes de Avila, Jaén y Coruña. El señor Palomo dió palabra de que la Casa de Correos de Zamora será un hecho.

En el Ministerio del Trabajo fueron recibidos los comisionados zamoranos por un secretario del departamento el cual prometió, como

todos, interesarse por Zamora y especial cerca del Instituto Nacional de Previsión para que tome en carño nuestras peticiones.

El ministro de Obras públicas, por no ser menos, también ha prometido favorecer a nuestra capital con la realización de algunas obras que dependan de su departamento. Entre ellas están el arreglo de la carretera de la Avenida y las rampas de la margen izquierda del Duero, que supondrán un gasto de no mil y 60 mil pesetas aproximadamente.

En el Ministerio de Instrucción pública se manifestó que el señor Arquitecto está trabajando en el plano de la Escuela Normal del Magisterio Primario, el cual está terminado dentro de seis o siete días.

También en Hacienda se hicieron promesas para el mejoramiento de nuestra patria chica.

Como podemos ver, las gestiones del señor Alcalde y demás comisionados zamoranos, no pueden ser más halagadoras. En cada ministerio y departamento promesas y más promesas. Ello nos hace esperar ahora que Zamora será dentro de poco una urbe de gran atracción.

Pero lo malo es que se malogren las esperanzas.

No obstante, esperemos optimistas. De tantas promesas, alguna vendrá a adquirir realidad. De lo contrario, para otra vez, serían necesarios los viajes a Madrid con cargo a la caja municipal.

Son aprobados los artículos de la orden del día con arreglo a los respectivos informes. Se acordó nombrar una comisión para que clasifique y oriente la cuestión del paro obrero con el fin de impedir trabajos obreros que en son de la capital. La Comisión de Fomento es la encargada de llevar a cabo tal trabajo.

LE INTERESA VER

EN 6ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

MI CRUZ

Ha callado mi lara para no vibrar jamás. La infancia de un Barrabás lo convirtió en afaud. Aquí está la esclavitud que fecundó mi dolor, silente bajo el clamor de la oía que me abate. Soy vencido en un combate de odio, tristeza y amor.

En el ántro donde vago alcé mi canto, flor roja, y el hermano de congoja me legó una cruz en pago. Por eso el incendio apagó de mi nimen soñador, y contra un mundo mejor que predique: LABORAR, voy mi cruz a presentar como un nuevo Cristo en flor.

En mi espinoso camino que ya la MUERTE circunda, soy un ave moribunda lanzando el último trino. Venga el soplo del destino a apagar la última luz, que en el fondo del capuz de mi insondable sufrir, yo tengo para morir, mi lira; trocada en cruz.

Jacinto de Martín Díaz

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

TEATRO PRINCIPAL

Temporada Feria de Botigero. Gran Compañía Cómica

MORA - ESPANTALEON - BARROSO

A las 7 y 10'30

Hoy Jueves de mod: ESTRENO de la farsa en tres actos de Arniches y Lucio.

Mañana Viernes: Un franco éxito cómico de Ceterino Palencia.

El Sábado: ESTRENO la bonita comedia de Aguilera y Presas.

Los Sorpresas del Divorcio Dos horas de risa

¡Hay que hacer la vista gorda! ¡Gran éxito cómico! Exclusivo de esta Compañía

NUOVO TEATRO EL DOMINGO EL DOCTOR FRANKESTEIN (Monstruo)

TERESA DE JESUS Por la Compañía María Palou

EL EXITO DEL AÑO DE MARQUINA EL MIERCOLES PROXIMO SE DESPACHA EN CONT DURA DE CINCO A DIEZ TODOS LOS DIAS

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERA

DE ANDRES LLORENTE

Sucesor de Hijo de Fernando García Casa fundada 1810

Tiene el gusto de poner en conocimiento del distinguido público de Zamora y su Provincia, que siguiendo costumbre de años anteriores, ha abierto en ésta una Sucursal durante el mes de Marzo, en la Plaza de Zorrilla, núm. 2, donde encontrarán un gran surtido en Alhajas con Brillantes y Diamantes objetos de Plata de ley, propios para regalos, Cubiertos de Plata y Relojes de Oro de las mejores marcas.

Se compra Oro, Monedas de Oro, Plata y Piedras Pretas

Se hacen toda clase de composturas y reforma de alhajas

PLAZA DE ZORRILLA, NÚM. 2 ZARA

Página Agrícola y Pecuaria

AVICULTURA COOPERATIVA

¿Será cierto que la campaña que se ha emprendido ya contra la implantación de la Cooperativa Huevera Española ha amedrentado a todos los que crían gallinas en los pueblos?

Lo digo porque son cada día menos las adhesiones que se reciben en vez de aumentar, como lógicamente debiera suceder.

Yo estoy tan seguro del éxito de la Cooperativa, que no me causan ningún efecto las noticias que recibí continuamente sobre los rumores que hay propalados y las intenciones que se permiten exponer muchas mujeres sobre las intenciones y finalidades de la Cooperativa; pero en cuanto se les dicen las tres verdades como tres catedrales, todas asienten y callan convencidas de la verdad... pero... allá dentro queda el cuquito de la desconfianza que les han infiltrado.

La Cooperativa no es ninguna sociedad que va a explotar el negocio de huevos pagándolos al mes. La Cooperativa somos todos nosotros los que criamos gallinas. Voy a poner un ejemplo para mayor claridad y a ver si así se comprende mejor.

Varias vecinas encargan a una mujer que vaya a la capital a vender los huevos que han recogido. La mujer acepta, y acuerdan darle de comisión para gastos de viaje, comida, etc., el 15 por 100 de todo lo que saque de los huevos. Lleva doce docenas y las ha vendido a cuatro pesetas cada una, doce docenas a cuatro pesetas son 48 pesetas

menos el 15 por 100, o sea 7,20 pesetas de comisión para gastos, que dan 40,80 pesetas que repartir entre las doce docenas, resultando a 3,40 pesetas cada docena. La mujer llega a casa por la noche, al día siguiente o el sábado, si se ha marchado a la capital para toda la semana, y tan pronto regresa sacan las cuentas y se hace el reparto. Pues la Cooperativa es esa mujer que se encarga de vender los huevos, con la particularidad de que el 15 por 100 de comisión se lo queda esa mujer por sus gastos y trabajos, y en cambio la Cooperativa, al llegar a final de año y hacer el balance, ve que le han sobrado pesetas de la comisión después de deducidos todos los gastos y en vez de quedárselas como hace esa mujer, las reparte entre todas las docenas que le han entregado durante el año, y así tenemos un sobreprecio de venta que si, por ejemplo, es de un real nada más por docena, resulta que de la docena de huevos se han obtenido en total 3,65 pesetas en vez de 3,40 pesetas antes indicadas. Todo ello viene a demostrar una vez más la ventaja de asociarse a la Cooperativa Huevera Española.

¿Desconfianza? ¿De qué y por qué? Si nos fiamos de una mujer cualquiera para que nos venda los huevos al precio que ella nos dice que los ha vendido, ¿por qué no nos hemos de fiar de nosotros mismos, si somos nosotros mismos los que vendemos los huevos con toda clase de justificantes de acuerdo con

FUNCIÓN ZAMORA

FERRETERÍA SAN TORCUATO, números 13 y 15 Especialidad en Camas y Herramientas

- Camas doradas y niqueladas
 - Camas de hierro nuevos modelos
 - Sommiers de hierro patentados
 - Armarios de una y dos lunas
 - Mesas de comedor y camillas
 - Silleras, espejos y cuadros
 - Cómodas de varios modelos
 - Mesillas de noche, doradas y de madera
 - Lavabos, mueble y curvados
 - Mesitas de centro, modelos novedad
 - Percheros de columna y con espejo
- Gran surtido en todos los artículos**

la ley, para poderlo demostrar siempre y a cualquier hora que lo quiera ver un socio? ¿Qué garantía daba esa mujer que se llevaba los huevos? Ninguna. Si se le hubiera caído la cesta, adiós huevos. ¿Había de responder ella también? No. En cambio la Cooperativa responde siempre de todos los huevos desde el momento que el agente se ha hecho cargo de ellos, y el asociado cobra siempre, pase lo que pase.

No hay que mirar a la Cooperativa como una entidad extraña que nos quiere explotar. Ni es una entidad extraña ni nos quiere explotar. La Cooperativa somos nosotros los asociados, y por tanto no vamos a explotarnos a nosotros mismos. Toda persona que se apunte en la Cooperativa forma parte de ella, y en vez de decir: la Cooperativa hará esto o hace aquello, debe decir: nosotros haremos esto o hacemos aquello. Siempre "nosotros".

La Cooperativa no compra huevos; su misión es únicamente vender los huevos que cosechen sus asociados. Ni a sus mismos asociados puede comprar huevos. Su misión es vender todos los huevos que le entreguen sus asociados al mejor precio obtenible. Si paga los huevos al contado, ¿cómo va a saber el precio promedio del mes? Si los paga al precio del mes anterior y suben, explota al asociado, y si bajan es entonces el asociado el

que explota a sus mismos compañeros. ¿No comprenden que esto no puede ser? Es el mismo caso de la mujer que he explicado antes. ¿Cómo va ella a pagar los huevos antes si no sabe a qué precio los ha de vender? Hay que esperar a que los venda para saber el precio a que resultan.

Las Cooperativas cuentan con la aprobación de los Gobiernos de todo el mundo, y en España están también bajo la protección y fiscalización del Estado, que cuida muchísimo que se cumplan los Estatutos y proteja los intereses de todos los asociados. La Cooperativa ni tiene ni puede tener en ningún momento ni bajo ningún concepto color político alguno. No nos importan ni preocupan las ideas políticas o religiosas de nuestros asociados. Allí cada uno con su conciencia. La Cooperativa Huevera Española está integrada únicamente por criadores de gallinas para la venta de los huevos que recogen y todos estos son blancos y sin color alguno.

La Cooperativa no es tampoco un arma de que se vale el Gobierno para imponer mayor contribución por tener gallinas. Precisamente el Gobierno, por mediación de la Dirección general de Ganadería del ministerio de Agricultura, está haciendo campaña para el fomento de la producción huevera en España, y por tanto ha de ver con simpatía la implantación de nuestra Co-

operativa, cuyo objeto es fomentar la producción de huevos frescos y beneficiar al consumidor con la adquisición de ellos.

Los consumidores también pueden ser socios de nuestra Cooperativa y a cambio de ello recibirán nuestro Boletín y tendrán siempre derecho preferente para la adquisición de huevos frescos, particularmente cuando empiezan a escasear. De la producción de huevos, naturalmente, tienen siempre derecho preferente de adquisición los asociados y el excedente será puesto a la venta pública; por ello, digo, que al público consumidor también le conviene hacerse socio de la Cooperativa, pues dos duros al año no van a ninguna parte, y en cambio la recompensa será siempre mayor, además, de la seguridad en poder adquirir huevos absolutamente frescos en todas las épocas del año, aun cuando escaseen.

Casi todos los huevos que se cosechan en la huerta de Valencia se consumen en la capital; pero lo que no saben los consumidores es que el número suficiente de huevos frescos que diariamente se consumen en la capital. Eso las mujeres que los sirven a domicilio lo saben muy bien. Ellas venden los huevos clandestinamente, sin pagar contribución alguna.

Cada mujer vende todos los días 12, 14 ó 16 docenas de huevos entre su clientela; sin embargo, cuando ellas llegan por la mañana del pueblo sólo pagan en Consumos seis u ocho docenas. El resto lo adquieren en Valencia entre los más gordos de los llamados de cámara y los mezclan, vendiéndolos después a las señoritas como recién traídos de la huerta. Cuántos huevos de éstos pagan las señoritas a tres y cuatro pesetas docena; que con solo largarse a la tienda de la esquina los pueden adquirir a una peseta más barato la docena. Los recuperos venden huevos de cámara, y no sólo los venden, sino que lo dicen y no engañan a nadie.

Hay quien supone que vamos a la competencia con los recuperos o importadores de huevos. El que diga esto desconoce por completo la producción nacional, ni sabe una palabra del mercado huevero. Es tan escasa la producción nacional de huevos frescos, que aun fomentándola ahora y consiguiendo un aumento de consideración cada año, pasarán muchos años antes de que se vislumbre la posibilidad de desplazar a los importadores de nuestro mercado.

Nosotros precisamos de los recuperos para abastecer el mercado nacional y no tenemos por qué hacernos una competencia completamente ridícula. Los huevos frescos no están en manos de ellos; por tanto no les causamos el más leve perjuicio al organizarnos en forma de Cooperativa. Lo único que haremos será exponer nuestra mer-

cancia en la forma siguiente: nosotros, huevos frescos nacionales marcados; ellos, huevos de cámara sin marcar. Es lo único que cabe. Al pan, pan, y al vino, vino.

Hay quien insinúa pedir al Gobierno la contingenciación de huevos importados. ¿Cómo va el Gobierno a limitar la importación de los huevos sin contar antes con que la producción nacional puede abastecer el mercado? ¿Que ello serviría de estímulo para aumentar la producción nacional? ¿En qué sentido? ¿Encareciendo los huevos? Perjudicando al consumidor sería ir contra los intereses del productor. ¿Se tardaría un año o dos todo lo más en conseguir suficiente número para abastecer el mercado? Lo dudo; pero, ¿y mientras?... ¿pasaríamos sin huevos? ¿Insurorío completamente. Si con la demanda excesiva que hay de huevos frescos no aumenta la producción nacional, ¿de qué serviría y a quién beneficiaría la contingenciación? Ni me gusta ni creo que es ese el camino. Luchemos noblemente, aumentemos la producción nacional poco a poco y en la forma que creamos más factible sin atropellar intereses, y ganemos el mercado paso a paso, y cuando con nuestra producción tengamos el mercado nacional acaparado, los importadores habrán desaparecido ellos de por sí, y entonces ya no nos interesa limitación alguna.

La prueba de que los recuperos no nos consideran como enemigos, es que uno de ellos, entusiasta de nuestro proyecto, se ofrece a anticiparnos el capital necesario para la implantación de nuestra Cooperativa, sufragando todos los gastos hasta que cuente con vida propia. Sinceramente agradecemos su ofrecimiento; pero nuestros Estatutos nos impiden aceptar donativos de esta índole; únicamente en forma de anticipo reintegrable podríamos aceptarlo; pero aun así y todo no queremos aceptar por ahora, hasta probar otros resortes, ya que no quisiéramos agraviar a otros señores que se creen con mejor derecho y con quienes nos una muy buena amistad.

Los Estatutos de la Cooperativa han sido ya remitidos al ministerio correspondiente, y tan pronto recibamos su aprobación se reparará una copia a todos los que lo han solicitado y adherido a nuestro proyecto, así como también una copia de la Memoria, y a ver si en esta forma conseguimos adelantar los trabajos para que empiece a trabajar nuestra Cooperativa dentro de este mismo año aún si es posible.

Para llegar a conseguir este ideal, empecemos por asociarnos a la Cooperativa Huevera Española; los que tienen gallinas como socios productores, y los demás como socios consumidores.

¡Sensacional!

Por todo lo que queda de mes y en virtud de compromiso especial

Liquidamos un stok de Receptores americanos

"MERCURY" Modelo 1933.

Círculo Superheterodino.—Lujosa caja de maderas finas.—Altavoz dinámico ultrasensible.—6 novísimas válvulas, finas PENTODO.—Círculo SUPERSELECTIVO, garantizando la supresión de interferencias.—Un solo mando control de variante de tono.—Toma de Pic-huy.—PLENA GARANTÍA.—Cuadrante iluminado.

PESETAS 525

VENTAS A PLAZOS

Por solo unos céntimos diarios se garantiza la recepción de infinidad de emisoras Europeas y Americanas.

BAZAR J Santa Clara núm. 6 Zamora

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

LINEA DE PLASENCIA A ASTORGA

AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en varios pasos a nivel

Esta Compañía en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público que a partir del día 1 de Abril próximo será suprimida la guardería en los pasos a nivel de la línea de Plasencia a Astorga que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de Zamora.

Situación kilométrica	Denominación de la servidumbre	Nombre especial con que es conocido el camino y su paso	Provincia	Ayuntamiento	Nombre de los pueblos, alquerías, aldeas etcétera, a que afecta la supresión de la guardería	Tipo de las señales establecidas
199,560	Camino rural	Ninguno	Zamora	Peleas de Arriba id.	Cuelgamures - Fuentelcarnero-Mayalde	Tipo A.
200,455	id.	Rodera de la Botica	id.	Perdigón	Cuelgamures - Mayalde y Peñausende	id.
215,121	id.	Camino de Cazorra	id.	Granja de Moreruela	Perdigón - Cazorra	id.
264,052	id.	id. del Monge o Fontona	id.	Villaveza del Agua	La Granja - Villarrin	id.
275,005	id.	id. Villaveza a Villarrin	id.	id.	Villaveza del Agua a Villarrin	id.
275,650	id.	Senda del Moro	id.	id.	Villaveza del Agua a Villafañila	id.
276,116	id.	Camino de San Agustín	id.	Torre del Valle	id. y San Agustín	id.
297,521	id.	id. de los Molinos	id.	Pobladura a Villar de Torres	Pobladura a Villar de Torres	id.
299,568	Camino rural	id. a Maire	id.	id.	Pobladura a Maire	id.
300,330	id.	id. a Maire	id.	Maire de Castroponce	id. a Maire	id.
301,356	id.	id. San Adrián a Maire	id.	id.	San Adrián a Maire	id.
302,485	id.	id. del Monte	id.	id.	Maire a Monte de la Besana	id.

Al quedar sin guardar los pasos a nivel citados y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, a la distancia de diez metros del centro del cruce, señales del tipo A. advertidoras de aquel, consistentes en carteles de chapa en forma de aspa con las indicaciones PASO SIN GUARDA y OJO AL TREN y otro cartel inferior diciendo ATENCION AL TREN, pintados todos en letras negras sobre fondo blanco y colocados en soportes metálicos de cinco metros de altura pintados en rojo y blanco.

La existencia de dichas señales indicará, además de la proximidad del cruce a nivel QUE ESTE NO TIENE GUARDA y, en consecuencia, los peatones y usuarios en general deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar y cruzar la vía, en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

Hotel Suizo

a partir de esta fecha puede efectuarse estos servicios a precios desde lo más modesto y económico hasta el máximo refinamiento pero siempre en cualquier categoría con la peculiar presentación que ha hecho distinguirse este establecimiento de todos sus similares.

terminadas sus grandes reformas interiores dispone desde hoy de espléndidos salones independientes para banquetes, bodas y fiestas.

aprovechando los nuevos locales, semanalmente y con distintas características y precios se organizarán thé-dansant previo anuncio de día y clase.

Viuda de Sever

Servicio esmerado y completo de funeraria

Arcas, Fétros, Ataúdes, Coronas

Cárcaba, 8 INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

Gran Bar Restaurant Moderno

San Torcuato núm. 41 Teléfono, 164

El martes, día 7, se inauguró en Zamora este GRAN BAR RESTAURANT, instalado con los mejores adelantos. Amplísimo comedor independiente del bar. Se sirven banquetes y meriendas a precios económicos. Cubierto de 3 platos a 3'50.

No deje de visitar HOY día de la Inauguración de este Gran RESTAURANT y será asiduo cliente del BAR MODERNO.

PAGINA DE LA MUJER

NUEVA FARMACIA DE V. NIETO VELOSO

Santa Clara, núm. 59, ZAMORA
 Con fecha 22 de Febrero, ha sido abierta al público esta Farmacia, en la que podrá adquirir sus acreditadas especialidades:
"SOLUCION NIETO" (PARA LOS REUMAS Y GOTA) y
"POMADA ANTISEPTICA NIETO" (PARA TODA CLASE DE HERIDAS)
 Precio del frasco «Solución», 7 pesetas.
 Precio de la «Pomada», tubos de 1'00 y 3'20 pesetas, respectivamente.

VARIEDADES

LO QUE ES LA LANA

Copiamos esta bella investigación sobre la lana, de un periódico francés, que suele ilustrar a sus lectores con estas lecciones sobre materias primas de la moda y de las artes domésticas de la mujer.

¿Qué es la lana? He aquí la definición que Lareuse dió en su diccionario: "La lana es el pelo espeso, rizado y suave de algunos animales y particularmente de los corderos."

Esto carece de precisión y no ha de sorprender a mis lectoras si les digo que científicamente, no se sabe la que es la lana ni como se forma sobre el animal.

Se supone que siguiendo las circunstancias, tales como la influencia del clima, los pelos se transforman en lana. A estos pelos tiesos y recios se les da el nombre de cabrudo y se encuentran mezclados a los vellones de los animales de zalea.

Cuando se habla de lana involuntariamente se piensa en los borregos, sin tener en cuenta que son muchas las especies de estos que carecen de vellones, por ejemplo, los carneros de los países cálidos solo tienen el cuello cubierto de cabrudos.

En cambio hay variantes en las especies de cabras que obtienen una lana espléndida: las de Angora, Thibet, Cachemira, producen un género de primer orden con el que se tejen las renombradas telas que llevan el último de estos nombres. Esta clase de cabras pueden vivir perfectamente en los climas tem-

plados de Europa, siendo imprescindible que no se haya intentado implantar su cría en grande escala.

Entre los rumiantes salvajes que producen lana citaremos uno de la raza bovina llamado yack que vive en las montañas del Asia. Los yaks se reproducen en los jardines de aclimatación de Europa y el Museo de Historia Natural de París ha enviado a China persona competente con el encargo de traer varios ejemplares de yaks con el objeto de continuar los experimentos.

En las montañas de América del Norte trisca la curiosa cabra breamna que se parece bastante al ciervo y en las cordilleras de los Andes habitan las lanas y las vicuñas inofensivos animalitos de espeso vellón que en tiempos fueron numerosos y que habría bastado un poco de cuidado para que aún fueran.

Pero volvamos al grano, es decir a los borregos cuyas razas lanudas fueron guardadas por los primitivos pueblos de pastores. Desde que el hombre aprendió a tejer la lana fué artículo de primera necesidad y de valor muy grande. Según los eruditos, la palabra "lana" viene del sanscrito y quiere decir "ganancia" es decir, la riqueza obtenida por medio de los borregos.

La historia nos enseña que en los tiempos más remotos, los egipcios y caldeos y los hebreos sabían tejer la lana.

En la Francia de la época de Clovis y Florencia la industria lanera sosteniéndose un tráfico muy activo entre Galia y las Islas Británicas.

Pronto empezaron conventos y abadías a dedicar especial atención a la cría de rebaños, siendo uno de

los principales propagadores de esta industria San Benito. Entre otras, la abadía de Saint German Despares en el mismo París, era renombrada por las magníficas telas de lana que se tejían en sus talleres.

En el siglo XV Rouen llegó a ser el principal centro de la fabricación de paños. Un siglo después Lille tomó la iniciativa de mezclar seda en los tejidos de lana y algodón y más tarde aún Colbert dispuso abierta protección a las pañerías de Sedán. Durante mucho tiempo la lana fué hilada a mano, con ayuda de la rueca y el huso. Hoy ya el recuerdo de las diligentes manos de nuestros antepasados nos hace mirar con cierta ternura esos objetos arcaicos que ya solo son curiosidades de anticuario.

Matilde Muñoz

Recetas de Juanilla la cocinera

Sopa de ostras.

En un mortero de mármol machaquense dos o tres docenas de ostras. Echese luego caldo de pescado hirviendo. Déjese cocer por espacio de tres cuartos de hora.

Friase aparte, con manteca, corazoncillos de pan en cantidad suficiente. Al retirarlos de la sartén, colóquense en la sopera. Viértase en ella el caldo de ostras y sírvase bien caliente.

Puré de patatas.

Cada cuatro platos, medio kilo de patatas cocidas con agua y sal, después se pasa el puré, se mezcla con tres yemas de huevo y un poco de manteca de vaca y se vierte en la sopera sobre unos picatostes.

Bizcocho de chocolate.

Deslíense cerca del fuego seis pastillas de chocolate con un poco de agua. Agréguese cien gramos de azúcar, se bate hasta que quede bien mezclado y cien gramos de manteca sin dejar de batir. Se incorporan tres yemas de huevo, se sigue batiendo y se mezclan por fin las claras a punto de nieve y por último 150 gramos de azúcar tamizada, una cucharadita de bicarbonato y otra de cremor tártaro. Mézclase todo y se echa en el molde procurando que sea de los que tienen un tubo en el centro. Cúezase a horno suave.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

PLATERIA, JOYERIA, RELOJERIA JOSE CORDON.-SALAMANCA

Esta acreditada Casa, como en años anteriores, tiene una Sucursal en Zamora, Plaza Mayor, 28, junto al Estanco, donde su distinguida clientela y el público en general, encontrará un grandioso surtido en joyas de brillantes y platino de primera calidad, artículos de oro y diamantes, relojes de oro de ley, marcas Omega, Longines, Zenit, etc.

Estuches para regalos y toda clase de artículos de plata de ley. Se reforman y construyen toda clase de alhajas, grabador, dorador. Antes de comprar ver los precios de esta Casa.

NOTA.—Se compra oro, plata, platino, brillantes, perlas y esmeraldas.

La más surtida y la que más barato vende

Plaza Mayor (junto al Estanco)

ZAMORA

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

LINEA DE MEDINA DEL CAMPO A ZAMORA

AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en varios pasos a nivel.

Esta Compañía en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público que a partir del día 25 de Marzo próximo será suprimida la guardería en los pasos a nivel de la línea de Medina de Campo a Zamora que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de Zamora.

Situación kilométrica	Denominación de la servidumbre	Nombre especial con que es conocido el camino y su paso	Provincia	Ayuntamiento	Nombre de los Pueblos Alquerías, aldeas, etc., a que afecta la supresión de la guardería	Tipo de las señales establecidas
52,622	Camino rural	Camino de Villaveza	Zamora	Toro	Fincas de labor	Tipo A.
55,829	id. id.	id. id.	id.	id.	id.	Tipo A.
57,391	id. id.	Paso de la estación	id.	id.	id.	Tipo A.
61,235	id. id.	Camino de las Aceñas del Vado	id.	id.	id.	Tipo A.
71,870	id. id.	Regato de las Pulgas	id.	id.	id.	Tipo A.
80,313	id. id.	Camino del Prado	id.	Coreses	id.	id.
83,670	id. id.	id. de Castellares	id.	Zamora	id.	id.
85,693	id. id.	id. del Puente Verde	id.	id.	Coreses-Zamora y fincas particulares	id.
87,624	id. id.	id. de las Llamas	id.	id.	Fincas particulares	id.
88,687	id. id.	id. viejo de Monfarracines	id.	id.	Monfarracines-Zamora y fincas particulares	id.

Al quedar sin guardar los pasos a nivel citados y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, a la distancia de diez metros del centro del cruce, señales del tipo A advertidoras de aquel, consistentes en carteles de chapa en forma de aspa con las indicaciones "Paso sin guarda" y "Ojo al tren" y otro cartel inferior diciendo "Atención al tren", pintados todos en letras negras sobre fondo blanco y colocados en soportes metálicos de cinco metros de altura pintados en rojo y blanco.

La existencia de dichas señales indicará, además de la proximidad del cruce a nivel, que este no tiene guarda y, en consecuencia, los peatones y usuarios en general deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar y cruzar la vía, en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

20 de Febrero de 1933.

CASA SALDOS MANUEL ANTA

Desde el día 6 al 20

se liquidan todas las existencias a precios muy baratos.

Corte bata de otomán verdad 3 pesetas.

Todas a la Casa Saldos

A toda persona que haga gasto por valor de cinco pesetas se le regalará un globo

VARIEDADES

¿QUE SON LAS ESPONJAS?

La esponja es una colonia de seres vivos de los más sencillos que existen en la creación. En otro tiempo se nos enseñaba que la esponja era un zoofito, es decir, un ser compuesto de animales y de vegetales, pero actualmente se clasifica la esponja entre los protozoarios, palabra que indica el organismo muy primitivo del animal de la clase de esponjarios.

La clase de esponjarios comprende un número crecido de variantes, muy diferente de forma, todas muy interesantes y algunas verdaderamente hermosas.

Mientras las esponjas que nos ofrece el comercio no son en realidad más que el esqueleto del animal cuyo cuerpo está formado por una sustancia gelatinosa.

El esqueleto puede ser calcáreo, silíceo o córneo, y su estructura determina la clasificación de los principales grupos de esponjas. La esponja corriente pertenece al tercer grupo, es decir, es la esponja córnea o fibrosa.

Cuando se saca del agua una esponja viva puede observarse que la materia gelatinosa es oscura y contiene cierto líquido blanquecino que expuesto al aire se descompone con suma facilidad. Esta sustancia lechosa es la que forma los canales bordeados de células provistas de algunas de ellas de pelos vibrosos. Allí se encuentran también las células de la reproducción animal.

La materia viva y gelatinosa encubre un sostén de fibra formando mallas y agujeros. La materia que recubre estas fibras recuerda la seca y se llama "esponjina".

En cantidad más o menos grande está mezclada de sílice y de cal. Cuando domina la calcárea el esqueleto está hecho por una aglomeración de filamentos finísimos reunidos en forma de estrella que produce el más vistoso efecto. Diríase que la naturaleza había tejido un encaje de cristal.

Como no podemos extendernos sobre los diversos esponjarios, daremos de lado a los que no sean córneos o fibrosos por ser éstos los únicos que se emplean en los quehaceres domésticos.

La esponjina tiene la propiedad de absorber y conservar el agua al

ponerse en contacto con ella, sin aumentar su volumen.

Una esponjina de buena clase reúne su propio volumen de agua.

Las esponjinas fibrosas del comercio pertenecen a dos grupos, las "eusponjias" y las "hiposponjias", las primeras son finas y las segundas ordinarias, su forma es redonda y semeja el remate de una regadera y se pescan a diez o quince metros de profundidad bajo las aguas del mar. En las aguas dulces no se encuentran más que esponjas silíceas, muy parecidas a espuma.

El completo crecimiento de una esponja requiere unos quince años y seis o siete años para que estén más hermosas.

Las más hermosas pesquerías de esponjas están situadas en el mar Mediterráneo, en el Rojo de las Antillas, Cuba, etc., etc., pero las de mejor calidad se pescan en el Adriático y en las costas de Grecia, Siria, Tripolitania y Túnez.

Los pescadores de esponjas son unos infelices dignos de compasión pues su arriesgado oficio no les enriquece, pero abrevia su vida. Las esponjas finas han de ser pescadas a brazo para no exponerse a desgarrarlas con el empleo de aparatos. El pescado, desnudo y sin más guía que una cuerda a la que se ata una piedra, se sumerge y desciende hasta unos cincuenta metros, cogiéndose cuidadosamente las esponjas que coloca en una cesta que lleva colgada de la cintura manteniéndose bajo el agua el mayor tiempo que puede resistir.

Estas prolongadas y continuas zambullidas son funestas para el corazón.

En Grecia se empieza a generalizar el empleo de escafandras, pero su uso no ofrece garantías de seguridad si las zambullidas son largas y con lamentable frecuencia causan mortales accidentes.

La preparación de las esponjas consiste en eliminar la materia gelatinosa y viviente dejando intacto el esqueleto fibroso.

Primero se dejan fermentar las materias negras que al descomponerse producen un olor nauseabundo y después, por medio de consecutivos lavados, se deja limpio el esqueleto.

¡POR FIN LLEGO!

El aparato de RADIO

AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS

FADA! La Maravilla de la Radio

FADA! La Marca Suprema

OIGANLO Y SERA SU MEJOR PROPAGANDISTA

Venta exclusiva en el

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 - Zamora

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

ULTIMAS NOVEDADES

ZAMORA

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

Los ferrocarriles alemanes son seguros

La proverbial seguridad de los ferrocarriles alemanes, en todo el mundo conocida, ha servido de tema para un curioso diagrama que figura en la interesante Exposición monográfica celebrada en Berlín sobre "Los ferrocarriles y la Esfera".

POR TELEGRAFO

Escándalo en el Ayuntamiento madrileño

Esta tarde, durante la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid, se produjo una violenta discusión entre los concejales de la izquierda y algunos de la derecha.

NOTICIAS

Una comunicación oficial recibida en la Comandancia de la Guardia civil del pueblo de Torres del Carrizal da cuenta de existir tranquilidad no habiéndose reproducido los incidentes del pasado martes.

VENTA DE CASA

Se vende una situada en sitio céntrico, de sólida construcción y compuesta de tres plantas.

Los créditos inmovilizados en Alemania

En el nuevo arreglo sobre inmovilización de créditos extranjeros en Alemania que ha empezado a regir en primero de marzo de este año, se preve la posibilidad de que una parte de dichos créditos puedan ser movilizados para atender a las necesidades del turismo internacional.

Detenidos por daños

La benemérita de Requejo en virtud de denuncia presentada por el vecino del pueblo de San Román, ha denunciado ante el señor Juez municipal como presuntos autores de la corta de tres nogales en una huerta propiedad del denunciante, a los jóvenes vecinos de referido pueblo.

VENTA

El 20 de marzo de 1933 de once a doce de la mañana, se celebrará subasta pública y extrajudicial de la casa número 22 de la calle de Torcuato, a la que está agregada la número 3 de la de Santiago.

POR TELEGRAFO

DEL EXTRANJERO

EN FRANCIA SE DESCUBRE UNA RAMIFICACION COMUNISTA EN LA ESCUELA NAVAL DE BREST

Paris.—El periódico "Le Matin" publica una información procedente de Brest en la que se dice que ha sido descubierta una ramificación de carácter comunista dirigida por varios profesores y contramaestres de la Escuela Naval de Brest.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES PROTESTAN DE LAS AGRESIONES DEL CAMPO HITLERIANO

Berlin.—Los socialistas han protestado ante el Gobierno de Prusia de las agresiones de que son objeto por parte de los nacional-socialistas. El Gobierno lamentó los excesos manifestando que tomarán las medidas de rigor para garantizar el orden.

VENTA DE CASA

Se vende una situada en sitio céntrico, de sólida construcción y compuesta de tres plantas.

Camión Chevrolet 1933
Camión Bedford con palier flotante
Existencias en ZAMORA para demostraciones y entrega inmediata
Agencia Oficial exclusiva CHEVROLET
M. BECEDAS
Ronda de Santa Clara, 6, Zamora

Estación meteorológica de Zamora

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer y ocho horas de hoy: Presión atmosférica reducida a 0 grados 714.8 milímetros. Temperatura máxima, a la sombra 12.2 grados. Temperatura del aire a la sombra 10.4 grados.

Agresores detenidos

La Guardia civil de Tábara comunica que el pasado día 5 del mes corriente se congregaron en la dehesa de Mangas, término municipal de Ramonanos de Tábara, varios vecinos de los pueblos de Puebla, Berzocinos y Bretocino de Valverde así como también de Tábara, los cuales fueron citados por el administrador de la finca para acordar los precios y condiciones de arriendo del terreno que constituye la dehesa de los Pozos.

LETRAS DE LUTO

Don Ildefonso Hernández Barrios
Ayer por la tarde fueron conducidos a su última morada en el Cementerio municipal los restos del respetable señor don Ildefonso Hernández Barrios que a los ochenta y seis años de edad falleció anteayer en nuestra capital.

Don Modesto Albarrán

Se cumplió ayer el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Modesto Albarrán Chaguaceda, notario que fue de esta capital y persona que por sus dotes de caballerosidad y sus convicciones arraigadas, mereció los respetos de sus conciudadanos.

CLAUDIO RODRIGUEZ
Siempre Novedades
ECONOMIA
Visítanos V. esta casa
Plaza Mayor, n.º 30 y 31

Casa de Socorro

Hoy por la mañana ha sido asistido en este benéfico establecimiento Carlos Gato Arribas, de cuarenta y cuatro años de edad, con domicilio en el barrio de Pinilla, número 6, el cual sufría quemaduras en el dorso de la mano izquierda y en la parte inferior del antebrazo y en el dorso de la mano derecha.

Bombas
Socorro
Santiago, 29 y 31. - Teléf. 1800
Valladolid

Por Teléfono y Radio

A LA RESERVA
Se ha publicado una orden de Guerra disponiendo el pase a situación de reserva del general de brigada don Angel Sánchez Toledo.

COLISION ENTRE DAMAS CATEQUISTAS

Dicen de Valencia que entre las damas catequistas republicanas se produjo ayer una colisión resultando varias lesionadas.

PROTESTA DE LOS ESTUDIANTES

Anuncian de Santiago que ayer fué suspendida nuevamente la celebración de la vista de la causa instruida por homicidio del escolar de Derecho, Leonides Moro.

pidiendo que la vista se celebre en fecha próxima.
Los estudiantes de Medicina y de Derecho, recorrieron las calles en manifestación obligando a los estudiantes del Magisterio a adherirse al movimiento.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

La "Gaceta" de hoy publica un decreto admitiendo la dimisión del cargo de consejero permanente de Estado a don Pedro Armasa.

FIRMA PRESIDENCIAL

El señor Azaña dijo que había sometido a la firma presidencial numerosos decretos, incluso nombrando a don Ramón del Valle Inclán director de la Academia de Bellas Artes de Roma.

ULTIMA HORA Consejo en Palacio

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA SALE PARA ALCAHUDETE

A las once y media se reunió en el Palacio Nacional el Gobierno para celebrar Consejo bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

LA SUSTITUCION DE QUEIPO DEL LLANO

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si se había hecho el nombramiento de jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República en sustitución del general Queipo del Llano, contestando el jefe del Gobierno que no se había hecho ningún nombramiento ni se hará hasta pasados unos días.

LO QUE DICE AZAÑA

A la terminación de la reunión ministerial el jefe del Gobierno, señor Azaña, conversó con los periodistas manifestándonos que el Consejo había sido brevísimo.

La represión en Casas Viejas

En el expreso de Andalucía llegó hoy a Madrid de regreso de Cádiz la Comisión parlamentaria que fué a aquella provincia para informarse de los sucesos desarrollados en Casas Viejas.

Reunión de los Radicales

En la sección sexta del Congreso y bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux se reunió hoy por la mañana la minoría parlamentaria radical.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carneceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA -.-.- CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Regreso de la Comisión Parlamentaria

Los comisionados han afirmado que han podido comprobar que en Casas Viejas hubo exceso de represión, siendo directamente responsables los jefes de Asalto, sin que pueda precisarse si cumplieron órdenes superiores por no haberse dado dichas órdenes por escrito.

Reunión de los Radicales

Los reunidos acordaron oponerse a la proposición del diputado señor Gomariz acerca de la carretera de Alicante por entender que estos proyectos no pueden aprobarse siguiendo los procedimientos preconizados.

Reunión de los Radicales

Se acordó que la única solución viable en las circunstancias actuales es la formación de un gabinete de amplia concentración republicana.

Reunión de los Radicales

Se acordó que la única solución viable en las circunstancias actuales es la formación de un gabinete de amplia concentración republicana.

Reunión de los Radicales

Se acordó que la única solución viable en las circunstancias actuales es la formación de un gabinete de amplia concentración republicana.

Reunión de los Radicales

Se acordó que la única solución viable en las circunstancias actuales es la formación de un gabinete de amplia concentración republicana.

Reunión de los Radicales

Se acordó que la única solución viable en las circunstancias actuales es la formación de un gabinete de amplia concentración republicana.

Reunión de los Radicales

Se acordó que la única solución viable en las circunstancias actuales es la formación de un gabinete de amplia concentración republicana.

VENTAS AL DETALL EN LA
FABRICA DE TEJIDOS
¡¡ PRECIOS VERDAD DE FABRICA !!
Liquidación y saldo de Géneros Blancos, Camisas, Toallas, Delantales, Paños de Cocina, Lenzos, etcétera.
Nuestra Fabricación y Venta directa, es lo que permite la gran ventaja que ofrecemos
Candelaria Ruiz del Arbol, 7, (Esquina Reina) Al lado del Hospital

Sección de anuncios económicos

SE ARRIENDAN PASTOS
En la margen izquierda del río Duero, para 1.000 cabezas de ganado lanar.
Para tratar con dos Tomás Herrero, en el arrabal del Sepulcro, número 21.

AMA DE CRÍA
de veintiocho años, se ofrece para criar en casa de los padres.
Razón en la Carretera de la Hiniesta, número 73 Zamora.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIEKO
Balboraiz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

SE VENDE
una casa de nueva construcción con establo para vaquería y vivienda en San Lázaro, Campo de Santa Susana, número 1.
Para tratar con su dueño, en la misma.

VENDO AUTOMOVIL
Fiat-501, seminuevo, igual cambio por moto. Para tratar con su dueño en Alcañices. Ricardo Iglesias

Bar La Argentina
Se anuncia que ha sido ampliado convenientemente el local donde está instalado el Bar La Argentina en cuyo establecimiento se sirve riquísimo café estilo argentino y meriendas económicas.
No dejéis de visitar el Bar La Argentina. Avenida de la República. Esquina a la calle de El 14 de Abril. Simón Antón.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

FABRICANTES DE HARINAS
Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por molinos y molinos harineros.
Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Plansichters, a tres pesetas el kilo.
Informará, don José Bévia, en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

VINO
de albillo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a dos.

ARRIENDO DE PASTOS
Tendrá lugar el día 19 de los corrientes, a las dos de la tarde y en pública licitación en el Sindicato Agrícola de este pueblo, el arriendo de los pastos de espigadero y hojadero del término municipal durante el año actual, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de dicha entidad.
Cerrales, 1 de marzo de 1933.— El Presidente, Alfonso Blanco.

Venta por testamento
El 25 del corriente mes a la hora de las once tendrá lugar la venta en pública y extrajudicial subasta de la casa número 1 del paseo de San Martín, hoy Parque de Pablo Iglesias, que perteneció al finado don Vicente García Delgado, y en donde estuvo instalada una fábrica de jabones.
El acto se celebrará en la notaría de don Eusebio Giles—plaza de Sagasta, 35—en donde pueden enterarse los que quieran tomar parte en la subasta del título de propiedad y pliegos de condiciones.

SE VENDEN TRES CUBAS
de 14, 12 y 8 palmos.
Razón, Elías Santamaría, Puerta Nueva, número 2.
También se vende vino clarete superior a ocho pesetas los 16 litros, en la Cuesta de los Laneros número 9. Horas de despacho, de once a dos de la tarde.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE VENDE VINO
en la bodega de Trinidad Hernández en la carretera de la Hiniesta número 3; San Lázaro, al precio de siete pesetas.

Establecimiento de semillas y plantas
Esta acreditada casa ha recibido superiores Acacias de bola, Cedros de Libano, Ebonibus Japónica, Eucaliptos, Rosales de todas clases y plantas de Cactus.
Arboles frutales, injertos a precios sumamente baratísimos.
Semillas de Alfalfa Tréboles y Remolacha.
Rafia florista para injertos.
No dejéis de visitar esta casa.
Viuda de E. Rodrigo, DOCTOR CARRACIDO, 1, ZAMORA

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 81. Zamora

VINO
En la bodega y tienda de Coloniales de José Beneitez, Reina, 2 (detrás de la iglesia de San Juan), se vende vino superior a 7 pesetas 50 céntimos los 16 litros, libre de derechos. Precios económicos en el ramo de Coloniales.

HERALDO DE ZAMORA Apst. 13

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara, 27, Zamora
RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
¡RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oírasis con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

REPRESENTANTE
Se necesita en todos los pueblos de la provincia para importante y antigua Compañía de Seguros trabajando todos los ramos.
Dirigirse a Miguel Santos Baz, Carretera de Tordesillas, número 1. Zamora.

Tengo el deber de estimular a mi distinguida clientela con ofertas favorables

Pero al tiempo se impone demostrarlo

— **ASI** —
Sábanas tamaño matrimonial a 5 pesetas
Mantas burgalesas, grandísimas a 20 pesetas
Jersey blusa señora, manga larga a 5'90 pesetas
Idem largo, a 3'00 pesetas

Y por este orden cuantos artículos usted precise del inmenso surtido que ya recibimos para la temporada

Casa Carral
Cárcaba, 27, (antes Costanilla)

ARRIENDO
Se hace en buenas condiciones de fincas rústicas en término de Toro. Informes en esta Administración.

MULAS
Se venden sesenta mulas francesas y del país, de diferentes tallas y edades, ventas al contado con facilidades de pago. Para tratar y verlas en la Explanada de Matadero, cuadras de Juan García, con Domingo González.

Baldomero Andreu
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Pral.-ZAMORA
Teléfono 155

T. GONZALEZ MARIN
Ex ayudante del doctor Poblacionista
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATERNIDAD Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes. Teléfono, 19.816

Compañías Francesas
Chargeurs Reunis y Sud-Alantique
Para BRASIL-PLATA:
12 marzo Aurigny
19 marzo Massilia
Massilia, 3.ª clase pesetas 617,70
Aurigny, 3.ª clase pesetas 557,70

Cie. Generale Trasatlantique
Para NUEVA YORK, directo:
10 marzo Rochambeau
3.ª clase para emigrantes españoles, pesetas 552,70 e impuesto americano.
Para los demás pasajeros: Dólares 72 e impuestos.

Para LA HABANA y VERACRUZ, directo:
12 marzo Guadeloupe
3.ª clase a La Habana, ptas. 549,25
3.ª clase a Veracruz, ptas. 592,70

Para Haití, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo y Santiago de Cuba, directo:
3 marzo Carimare
Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para informes:
Antonio Conde Hijos.—Vigo

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

16 marzo	Sierra Salvada
6 abril	Sierra Nevada
27 abril	Madrid
25 mayo	Sierra Salvada
15 junio	Sierra Nevada
6 julio	Madrid

El vapor Madrid escala también en Río Grande do Sul.

Precio del pasaje
3.ª corriente, pesetas 577,70.
3.ª camarote, pesetas, 612,70.
Para Habana, Veracruz y Tampico.

22 febrero	Sierra Ventana
22 abril	Sierra Ventana

Precio del pasaje para La Habana, 539,45 pesetas.
Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.

Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía Luis García-Reboredo Isla, Ltda. Villagarcía, Marina, 14

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

MALA REAL INGLESA LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

Marzo 13 Arlanza
Marzo 27 Asturias.
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 617,50.
El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Consignatario en Vigo y Villagarcía: Estanislao Durán
Apartado 75

En CORUNA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81
En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 3

Salidas de Vigo

Para Las Palmas, Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Enero 24 Highland Chieftain
Febrero 7 Highland Princess

admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas 557.

Consignatario en Vigo
Andrés Fariña S. en C.
Apartado, 59

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881

REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AROS

Año de	Pesetas	
1920	4.792.235,00	id.
1921	5.608.453,00	id.
1922	8.301.872,00	id.
1923	10.339.764,00	id.
1924	11.754.746,00	id.
1925	13.472.843,00	id.
1926	16.650.339,00	id.
1927	20.335.420,00	id.
1928	24.575.898,92	id.
1929	25.993.651,25	id.

INTERES ANUAL 4 POR 100 SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES
SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2

GUIA COMERCIAL

Echophone El inimitable 6 válvulas SUPERHETERODINAMICO con control automático de volumen y lámpara pentodo.—El más potente y selectivo de los aparatos de su clase.— ¡PESETAS 700.
Exclusiva: Juan Sánchez Gómez. Santa Clara, número 4 Zamora

CASA PRIETO ULTRAMARINOS

Gran surtido en Bombones y Dulces Finos, Dulces de Yema y Pastas corrientes
Especialidad Bizcochos de caja, Rosquillas y Tartas de Almendras
VISITE usted esta Casa y se convencerá de sus exquisitas clases.
Feria num. 22, Zamora

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

RESERVADO PARA EL Dr. José Antonio Crespo ZAMORA

Canarios Flauta
Es el mejor regalo que puede usted hacer a sus amistades. Todo el mundo lo recibe con inmensa alegría. Puede usted adquirirlos en la casa de muebles La Madrileña. — Zamora

Ya llegaron los canarios flautas Alemanes que con sus deliciosos trinos son el encanto de una familia.
Tome Vd. **Chocolates y Cafés** marca "SANTIAGO" Santa Clara, número 4 Zamora

La América
(Frente al Café Paris)
Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón "Peninsular".—¡Visítad hoy LA AMERICA!

LUIS PEREJIL VACIADOR CUCHILLERIA FINA
Quebrantahuesos, 8 Zamora

Cera "COLON" La MEJOR para pisos y muebles.—Pídala a su fabricante, TIRSO ENRIQUEZ
Ronda de San Pablo, 12, Zamora

Sombreros de FIELTRO para CABALLERO
a 5 pesetas T. Cifuentes
LIQUIDA TOMAS TOME

Almacenes Santa Clara

Presenta el mayor surtido y los precios más baratos en tejidos de **SEDA, LANA Y ALGODON**
Sección especial en medias y calcetines.
Santa Clara, 21 ZAMORA

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación.
Precios económicos. Santa Clara, número 18.—Zamora

LA VICTORIA
FABRICA DE PASTAS FINAS PARA SOPA
Victor Gallego, 3 Telf. 133

EXIGID EN TODOS LOS ALMACENES Y ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS FINOS LOS PRODUCTOS DE ESTA FABRICA.



Marca de Fábrica

Se cambian discos-PORTOS
usados por seminuevos abonados DOS pesetas en el cambio, y se venden a 4'50 disco suelto.
Ramos Carrión, 32 Zamora

Siempre supo **VENCER**

CHOCOLATES

San José
PUENTICA, 1.—ZAMORA

Casa Matos Teléfono 108

RESERVADO PARA LA FARMACIA

E. MARTIN NUÑEZ
PROXIMA APERTURA
Santa Clara, núm. 4, Zamora
Filial del ALMACEN DE DROGAS de ALVARO GARCIA DE CASTRO (Hijo de J. GARCIA CAPELO)